

Súd: Okresný súd Nitra
Spisová značka: 11P/401/2013
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4113242102
Dátum vydania rozhodnutia: 03. 04. 2014
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Mária Sitárová
ECLI: ECLI:SK:OSNR:2014:4113242102.2

Uznesenie

Okresný súd Nitra, vo veci starostlivosti súdu o maloleté deti T. : K. W. U., nar. XX.XX.XXXX, X., nar. XX.XX.XXXX a L. L., nar. XX.XX.XXXX, všetky deti dočasne zverené do starostlivosti Krízového strediska Slniečko, Čerešňová 11, Nitrianske Hrnčiarovce na základe predbežného opatrenia súdu, zastúpené Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Nitra, Štefánikova tr. 88, deti rodičov: matky L. T., nar. XX.XX.XXXX, bytom R. č. XXX a otca G. T. T., nar. XX.XX.XXXX, bytom XXXX F., V. ?chen XX, E. republika, zastúpený AKMK, s.r.o., so sídlom Nitra, Farská 30 o podnete Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Nitra na nariadenie výchovného opatrenia nad maloletými deťmi a návrhu na zrušenie predbežného opatrenia podľa § 75a) O.s.p., takto

rozhodol:

Súd r u š í predbežné opatrenie nariadené uznesením Okresného súdu Nitra č. k. 33PPOm/2/2013-9 zo dňa 06.09.2013, ktorým boli dočasne zverené maloleté deti T.: K. W. U., nar. XX.XX.XXXX, X., nar. XX.XX.XXXX a L. L., nar. XX.XX.XXXX do starostlivosti Krízového strediska Slniečko, Čerešňová 11, Nitrianske Hrnčiarovce.

Súd n e z a č í n a konanie na nariadenie výchovného opatrenia nad maloletými deťmi T. : K. W. U., nar. XX.XX.XXXX, X., nar. XX.XX.XXXX a L. L., nar. XX.XX.XXXX, dočasne zverených do starostlivosti Krízového strediska Slniečko, Čerešňová 11, Nitrianske Hrnčiarovce.

Žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania.

o d ô v o d n e n i e :

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Nitra podnetom doručeným tunajšiemu súdu dňa 17.12.2013 žiadal, aby súd nariadil výchovné opatrenie nad mal. deťmi T. : K. W. U., nar. XX.XX.XXXX, X., nar. XX.XX.XXXX a L. L., nar. XX.XX.XXXX z dôvodu, že doposiaľ sa nerealizoval pobyt maloletých detí v domácnosti matky s prespaním, nakoľko zdravotný stav matky to nedovoľoval a tým nebolo možné odsledovať emocionálne prežívanie detí po dlhšie realizovanom pobyte v domácom prostredí.

Okresný súd Nitra uznesením č. k. č. k. 33PPOm/2/2013-9 zo dňa 06.09.2013 nariadil predbežné opatrenie, ktorým dočasne zveril maloleté deti T. : K. W. U., nar. XX.XX.XXXX, X., nar. XX.XX.XXXX a L. L., nar. XX.XX.XXXX do starostlivosti Krízového strediska Slniečko, Čerešňová 11, Nitrianske Hrnčiarovce. Zároveň zrušil predbežné opatrenie nariadené Okresným súdom Nitra uznesením č. k. 13PPOm/2/2013-3 zo dňa 06.09.2013, ktorým boli maloleté deti T. : K. W. U., nar. XX.XX.XXXX, X., nar. XX.XX.XXXX a L. L., nar. XX.XX.XXXX dočasne zverené do starostlivosti Y. L., nar. XX.XX.XXXX, bytom V. 4, V. II.

Navrhovateľ - Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Nitra návrhom osobne doručeným tunajšiemu súdu dňa 01.04.2014 žiadal o zrušenie predbežného opatrenia Okresného súdu Nitra č. k. 33PPOm/2/2013-9

zo dňa 06.09.2013 a zároveň žiadal i zrušenie nariadeného výchovného opatrenia. Svoje podanie odôvodnil tak, že už vo svojej správe zo dňa 07.02.2014 doručenej tunajšiemu súdu dňa 11.02.2014 uviedol, že maloleté deti T. : K. W. U., nar. XX.XX.XXXX, X., nar. XX.XX.XXXX a L. L., nar. XX.XX.XXXX absolvovali vianočný pobyt v domácnosti matky s pozitívnym výsledkom. Od tohto obdobia sa zdržiavajú u matky každý víkend, matka sa s deťmi kontaktuje aj mimo víkendov dvakrát týždenne. Maloleté deti sa na matku tešia, sú s ňou rady a chcú byť s ňou doma. V citovanej správe ďalej uviedol, že matka spolupracuje intenzívne a pravidelne s referátom PPS ÚPSVaR Nitra, pravidelne navštevuje psychiatrickú ambulanciu za účelom injekčnej liečby. V závere citovanej správy ÚPSVaR Nitra na základe návštev v zariadení, pohovorov s maloletými deťmi ako i samotnej spolupráce matky s oddelením RPPS, ako i na základe stabilizovania matkinho zdravotného stavu navrhol zrušiť nariadené predbežné opatrenie, nakoľko sú splnené podmienky na to, aby sa deti vrátili späť do starostlivosti matky. V podanom návrhu dospel k záveru, že situácia u matky detí je stabilizovaná, matka sa riadne podrobuje injekčnej liečbe v rámci ambulantnej psychiatrickej starostlivosti, pravidelne navštevuje referát PPS na ÚPSVaR v Nitre v rámci konzultačných sedení u Mgr. Árendásovej, a preto v najlepšom záujme maloletých detí, ktorým matka veľmi chýba, pričom matka má splnené všetky podmienky pre zdravý harmonický vývin osobnosti svojich detí, navrhol čo najrýchlejšie zrušiť nariadené predbežné opatrenie nad maloletými deťmi T..

Na Okresnom súde Nitra prebieha súdne konanie o návrhu matky na zverenie detí do jej výlučnej osobnej starostlivosti, zvýšenia výživného a zákazu styku otca s maloletými deťmi, ktorý je evidovaný pod sp. zn. 11P/179/2012, vo veci nebolo právoplatne rozhodnuté.

Podľa § 77 ods. 2 O.s.p., predbežné opatrenie súd zruší, ak pominú dôvody, pre ktoré bolo nariadené.

Vzhľadom na to, že pominuli dôvody, pre ktoré bol návrh podaný a predbežné opatrenie nariadené, s ohľadom na tú skutočnosť, že u matky maloletých detí je zdravotný stav stabilizovaný, že má splnené všetky podmienky pre zdravý harmonický vývin svojich detí, sú splnené podmienky na to, aby sa deti vrátili späť do starostlivosti matky, súd postupoval v zmysle vyššie citovaných zákonných ustanovení a predbežné opatrenie zrušil.

Podľa § 81 ods. 1 O. s. p., aj bez návrhu môže súd začať konanie vo veciach starostlivosti o maloletých, konanie o vyslovenie prípustnosti prevzatia alebo držania v ústave zdravotníckej starostlivosti, konanie o spôsobilosti na právne úkony, opatrovnícke konanie, konanie o vyhlásenie za mŕtveho, konanie o dedičstve a ďalšie konania, kde to pripúšťa zákon.

Vzhľadom k tomu, že súd v súčasnej dobe nevzhladol žiadne dôvody pre ktoré by mal začať konanie vo veci samej o nariadenie výchovného opatrenia nad maloletými deťmi a aj zo správy Úradu práce, soc. Vecí a rodiny jednoznačne vyplýva, že sa maloleté deti môžu vrátiť do domáceho prostredia, súd konanie vo veci nariadenia výchovného opatrenia nad maloletými deťmi T. nezačal. Zo strany Úradu práce, soc. Vecí a rodiny Nitra bude rozhodnutím o výchovnom opatrení zabezpečený dohľad nad výchovou a starostlivosťou o maloleté deti po ich návrate do domáceho prostredia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je možné podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia cestou tunajšieho súdu na Krajský súd v Nitre.

Podľa § 205 ods. 1/ O. s. p. v odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach /§ 42 ods. 3/ uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha.

Podľa § 205 ods. 2/ O. s. p. odvolanie proti rozsudku alebo uzneseniu, ktorým bolo rozhodnuté vo veci samej, možno odôvodniť len tým, že

a/ v konaní došlo k vadám uvedeným v § 221 ods. 1,

b/ konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,

c/ súd prvého stupňa neúplne zistil skutkový stav veci, pretože nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností,

d/ súd prvého stupňa dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam,

e/ doteraz zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú tu ďalšie skutočnosti alebo iné dôkazy, ktoré doteraz neboli uplatnené /§ 205a/,

f/ rozhodnutie súdu prvého stupňa vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.